

## 市民看“八项规定”这七年系列报道 之六

# 应酬明显减少 回家吃饭增多

□本报记者 姚晓晓

初冬，窗外寒风瑟瑟，可是在市区长江路吴南的家里，却暖意浓浓。香喷喷的水煮鱼、绿油油的莜麦菜，一家人围坐在餐桌前。“来，你们多吃点，一会就凉了。”吴南一边说，一边往父母和孩子碗里夹菜。而如此温馨的场面却一度非常珍贵。

吴南在我市一家单位工作，公务接待曾经让他分身乏术。“‘八项规定’出台前，接待任务非常繁重，经常忙完接待到家都三更半夜了。”回想起七年前的工作状态，吴南感慨万千。

“我们身在基层，来的都是上级领导，怎敢不陪？兄弟单位来人了，光吃饭不喝酒怎么说得过去？”吴南回忆，中央八项规定出台之前，他有一半的工作精力都用在公务接待上。最忙的一天完成了四拨客人的接待任务，有时甚至三四天不能陪家人吃一顿饭，和家人关系一度陷入紧张。

“八项规定”出台初期，吴南在工作上也有“左右为难”的时候。“说实话，一开始也持有观望态度，特别是我们负责接待的人员，心情有些忐忑，就怕来了客人安排不周会影响相关工作的展开。”吴南说，渐渐地，借着检查、调



研之名吃喝的客人少了，类似一条龙的“常规接待”逐渐在吴南的工作中销声匿迹，作风悄然发生了翻天覆地的改变。

“现在，没有了额外的应酬，饭局也少了，能有更多的时间回归家庭，家庭和谐了，工作起来动力自然十足。”吴南高兴地说。

“八项规定”出台后，党员干部不仅回家吃饭的次数多了，社会风气正了，人情负担也大大减轻了。

37岁的周雷今年终于买上了梦寐以求的汽车。中央八项规定实施的七年，也是他攒钱的七年。“以前吃喝成风，朋友之间也经常轮流请客，还有最害怕的随礼，一年到头，手

里一点存款也没有。”周雷告诉记者，以前最怕的就是每年的5月和10月，由于这两个月办喜事的比较多，他每年这两个月光是随份子都要花费几千元。

“中央八项规定实施以来，相互吃请少了。想参加领导孩子的升学宴，直接被告知不举办，想参加同事孩子的婚宴，也被婉转拒绝。平时随礼金额也不攀比了，不必要的开支节省了，年底也能看到结余了，今年小轿车也开上了。”周雷话语中充满了幸福感。如今，人情往来变得更加轻松单纯，大家把节省下来的钱用来改善生活，提升生活品质，生活更加实在了。

## 漯河日报社圆梦微心愿公益活动社区行第二站 今天走进双汇国际花园

12月13日（今天）下午4点，漯河日报社圆梦微心愿公益活动社区行第二站将走进双汇国际花园小区，在小区西门设置捐赠点，接受居民的捐赠。

如果您的家里有闲置衣物，今天下午，可以来到双汇国际花园小区捐赠点送交到我们手里，我们将把这些衣物送给更需要它们的群众。小区及附近居民都可参与，捐赠物品包括棉衣、棉鞋、被褥等生活用品，以御寒衣物为主，大人小孩衣物均可。请大家记得，最好要清洗后再捐赠。

捐赠热线为 0395-3139148。读者也可通过漯河发布客户端、漯河晚报微信公众号、漯河名城网微信公

众号等新媒体进行留言，留言时记得留下联系方式。



漯河发布客户端



漯河晚报微信公众号



### 天气预报

今天 多云转阴 -1°C~11°C    明天 多云 0°C~15°C    后天 多云转阴 1°C~9°C

市气象局提供

# 社会主义核心价值观

# 法治

法治，是治国理政的基本方式，依法治国是社会主义民主政治的基本要求。它通过法制建设来维护和保障公民的根本利益，是实现自由平等、公平正义的制度保证。